

《科创板日报》(记者陈美)讯,3月上市公司披露年报的同时,减持也随之而来。

据星矿数据显示,截至目前,3月共有63家科创板公司被减持。其中被创投机构减持的有47家。

从减持比例来看,南新制药占比较高,鼎晖投资拟减持不超过6.00%公司股份。而海泰新光则被德丰杰、德慧投资、德鼎投资三家创投股东拟减持不超12.9%。

此外,多只科创板高价股也纷纷中招。奕瑞科技、康希诺、亿华通、泰坦科技、极米科技、芯源微均遭遇创投机构抛售。

入股5年,鼎晖投资收获10倍回报

在减持大军中,VC机构一直是相对独立的角色。有投资人告诉记者,VC机构从风控的角度来讲,多倾向于一旦上市即快速退出。

另有投资人朋友称,一般情况下,机构都会选择退出。“在给LP返钱的同时,也寻找下一个项目。”

在南新制药的招股书中,《科创板日报》记者看到,计划减持6%的鼎晖投资,于2016年8月入股南新制药。彼时,杭州鼎晖新趋势出资3000万元,参与公司增资扩股。此项出资,占当时南新制药注册资本的14.29%。

但增资各标段最终交易价格显示,杭州鼎晖新趋势交易价格为9840万元,最终认购价为3.28元,对应持股数为3000万股。

对于这一价格,当时还是有限公司的南新有限发布评估报告称,3.23元/股的价格较为合理。

但在上市前,南新制药曾在2017年出现过一次减资。减资后,杭州鼎晖新趋势仅出资1500万元,就获得14.29%的股权。截至上市前,杭州鼎晖新趋势的持股数1500万股,占发行后的10.71%。

目前南新制药股价在22元附近,尽管早已破发,但按6%、对应840万股粗略计算,鼎晖投资该笔减持至少可落袋1.68亿元——相比当初1500万元的投资,5年时间爆赚10倍。

从减持时间上看,南新制药于2020年3月26日上市,杭州鼎晖新趋势的锁定期为1

年，这意味着这一VC老手，一解禁就立马选择卖出。

济高舜星股权投资的投资总监刘烜宏在接受《科创板日报》记者采访时表示，创投机构到期减持是必然趋势。“一方面，部分VC机构通过基金投资，受基金存续期和收益预期的影响，必须要出手。另一方面，券商跟投的锁定期也集中到期，侧面影响VC机构退出。”

多只科创板高价股被减持，VC收获丰厚

这只是创投机构减持科创板公司的一隅。

奕瑞科技、极米科技、安集科技、亿华通、泰坦科技、芯源微等多只高价股也被VC计划减持。其中，奕瑞科技股价最高为383.12元，芯源微稍低，为159.9元，其余公司价格均在200-400元之间。

二级市场的高价，意味着VC机构可获得丰厚的投资回报。